



抗击疫情 我们始终在一起

史根治在市疫情防控指挥部第二十次会议上强调 绷紧思想之弦 强化精准防控 全力夺取本轮疫情防控全面胜利

刘涛提出要求 马正兰等参加

本报讯(记者 高伟山)5月16日,许昌本轮疫情进入第14天,市疫情防控指挥部以视频形式召开第二十次会议。市委书记史根治强调,要继续绷紧思想之弦,精准防控,严管重点,有序恢复,完善机制,提升能力,全力夺取本轮疫情防控全面胜利,用疫情防控的确定性工作为经济社会发展提供有力保障。

市长刘涛提出要求。市领导马正兰、方婷、黄旭东、王志宏、王自合、张庆一、李海峰、卢希望等参加会议。

史根治指出,本轮疫情叠加多种因素,涉及面广、传播力强,来势猛、应对难。连日来,在习近平总书记关于疫情防控一系列重要指示精神指引下,在省委、省政府的坚强领导下,市委带领广大干部群众齐心协力、背水一战,已实现连续三天社会面零新增,集中隔离点病例大幅减少,疫情防控取得重要阶段性成效。

史根治强调,行百里者半九十,要继续绷紧思想之弦,咬紧牙关,慎终如始做好各项收尾工作,巩固来之不易

的防控成果,尽快实现社会面和隔离点“双清零”,夺取本轮疫情防控全面胜利。

措施要精准。管控张弛有度,准确把握疫情防控规律,科学有序及时调整封控区、管控区、防范区,降低对群众生活的影响。适时适度核酸检测,各县(市、区)、各行业、各区域要结合各自实际,按需开展核酸检测。彻底到位开展消杀,重点区域必须专业消杀、多轮消杀,社会面消杀要科学合理。及时扑灭疫情燃点,指挥部和各专班要持续运转,发现燃点及时扑灭。

恢复要有序。当前正处于急平转换的过渡阶段,要在科学防控的基础上,果敢决断、勇敢担责,心系群众,真正做到为民、务实、担当,有序恢复正常生产生活秩序。广泛宣传市人大常委会通过的《关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》,教育提醒和处罚惩戒相结合,确保全市严格执行。

重点要严管。严格规范管理人员

密集重点场所,学校要严格闭环管理,属地要发挥督促、指导作用。医院发热门诊要真正发挥“哨点”作用,遇到问题迅速预警响应。

机制要完善。认真总结本轮疫情防控经验教训,进一步完善工作机制,把机关干部下沉一线、“万人助企联乡帮村”等做法进行固化优化,全面复盘核酸检测、流调排查、隔离转运等方面的问题,在实践中进行总结提升。

能力要提升。加快构建中心城区15分钟核酸“采样圈”,加快布点、科学设置,与城市管理结合起来,真正方便群众。加强隔离能力建设,坚持平急结合,因地制宜实施。整体提升防控能力,与老旧小区管理、基层组织建设相结合,确保各环节紧密衔接。

史根治强调,要结合“能力作风建设年”活动,进一步压实属地、行业等各方责任,锻造过硬实战能力,提升统筹疫情防控和经济社会发展的水平,确保实现“双战双赢”。

刘涛提出三点要求。一要科学调整工作重心。把握当前疫情防控阶段

性特点,科学规范管理隔离点,守住不发生交叉感染的底线,尽早完成“双清零”目标。统筹安排核酸检测,坚持市级统筹、县(市、区)实施,严密监测、灵敏反应,防止出现隐匿扩散。安全转运隔离人员,对隔离期满人员要及时安全转运,无缝闭环实施居家健康监测。对学生等重点人群要专题研究、一校一策,加强管理、确保安全。做好重点场所消杀,对出现确诊病例的家庭、市场、学校等重点场所,按照终末消杀规范要求消杀到位。二要系统总结全面提升。对本轮抗疫过程进行全面复盘,总结经验教训,补齐短板弱项,提升能力水平。各工作专班要把形成的好经验、好做法总结提炼出来,以制度机制形式固化下来,全面提升疫情应急能力。三要统筹抓好复工复产。在抓好常态化疫情防控的同时,迅速把工作重心向推动经济社会发展上转移,督促重点企业和项目迅速复工复产,推进产业链协同复工。属地要指导企业做细应急预案,确保安全复工。

刘涛在市政府4月份重点工作月讲评暨第4次重点工作周交办会议上强调 比成绩 晒亮点 查不足 推动各项重点工作落地落实

王志宏卢希望等参加

本报讯(记者 王利辉)5月16日,市长刘涛主持召开市政府4月份重点工作月讲评暨第4次重点工作周交办会议。他强调,要运用好周交办、月讲评工作机制,坚持目标导向、问题导向、结果导向,比成绩、晒亮点、查不足,持续营造比学赶超、勇争一流的工作氛围,推动各项重点工作落地落实。

市委常委、常务副市长王志宏,市委常委、副市长卢希望,副市长赵淑红、董留民、汤超、赵鹏参加会议。

本次会议采取视频会议形式,传达了近期上级重要会议和领导指示批示精神,对4月份交办重点工作落实情况

况进行总结、排序、讲评,并对本周重点工作进行交办。排名落后的部门和县(市、区)负责人分别作表态发言。

刘涛强调,要抓好疫情防控。要加强隔离点管理,尽快配齐人员力量,规范闭环管理,加强人文关怀。要科学调整管控区域,指导推动企业复工复产,逐步恢复正常社会秩序。要抓好常态化防控,精准复盘本轮疫情,特别要加快谋划布局“15分钟核酸采样圈”,严格落实疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定,做实做细防控工作。要保障经济运行。要加强经济运行调度,认真研究分析经济

运行情况,有针对性地实施精准调度,当前要坚持一企一策、一业一策,推动产业链和供应链上下游企业同步开工,支持企业尽早达产达效。要加快重点项目建设,全力推进272个在建重点项目复工,加快175个新开工项目入库,滚动实施“三个一批”项目建设,确保复工复产提速、手续办理提速、投资强度提速。要抓好开放招商工作,面向京津冀、长三角等重点区域,通过线上对接、“点对点”等方式提高招商实效。要优化营商环境。要建立工作机制,对各县(市、区)营商环境重点工作进行月排名,激励先进,鞭策后进。要

以“万人助企”活动为抓手,推动惠企政策直达企业,千方百计服务企业发展。要着力防汛备汛。要抓好省委督查委反馈问题整改,拉出问题清单,逐一重点督办、整改到位。要抓好灾后恢复重建,多渠道筹措资金,保障项目支付。要强化麦田管理。要组织技术人员深入田间指导,加强后期管理,奋力夺取夏粮丰收。要坚决禁止发生毁麦行为,确保颗粒归仓。要确保安全稳定。要统筹力量,精准施策,抓好自建房安全等建筑领域安全工作,全力化解信访案件,确保社会大局和谐稳定。

作。全市各级政协组织、广大政协委员和政协机关干部要从严从实从细落实疫情防控各项措施,以实际行动汇聚抗“疫”合力。二要以市两会精神为引领,高效完成履职工作。要扛起责任、集中精力、统筹协作,认真组织好各项协商活动。三要以“智慧政协”建设为载体,推动工作提质增效。要会用、多用、善用、用好“智慧政协”信息化系统,以数字赋能打开政协工作新局面。四要以落实“回头看”为契机,推进能力作风建设。要认真总结经验,分类梳理问题,务实改进工作,结合在机关党员干部中开展“重温‘老三篇’”,做有益于人民的政协人”学习讨论活动,进一步加强自身建设,努力打造高水平履职队伍。

市政协党组扩大会议暨七届五十七次主席会议召开 刘保新主持 张庆一等出席

本报讯(记者 付家宝)5月16日,市政协党组扩大会议暨七届五十七次主席会议召开。市政协党组书记、主席刘保新主持会议并讲话。市委常委、市政协党组副书记、统战部部长张庆一,市政协党组副书记、副主席刘瑞红,市政协副主席魏琦,市政协党组成员苏建涛,市政协副主席崔合荣、尹俊营、孙春娅、马浩,市政协秘书长蔚钟声参加会议。

会议传达学习习近平致首届全民阅读大会贺信、5月5日召开的中央政治局常委会会议精神、习近平总书记在庆祝中国共产党百年华诞大会上的讲话精神等。传达学习市两会精神,全省政协系统贯彻落实中央、省委政协工作会议精神,开展“回头看”工作推进会及有关工作调度会精神,研究市政协落实意见。传达全省“智慧政协”二期省市

县三级联动视频调度会精神,听取我市“智慧政协”二期建设进展情况汇报。研究通过七届市政协主席、副主席、秘书长工作分工和2022年住许省政协委员及市政协委员读书活动计划。传达学习市委常委会会议精神,安排市政协5月份重点工作。

刘保新强调,一要以慎终如始毫不放松的态度,严格做好疫情防控工

市人大常委会举行新闻发布会 公共场所必须“戴口罩”“扫码” 违者将被罚!

本报讯(记者 毛迎 孙江锋)新冠肺炎疫情常态化防控期间,逛超市、看电影、坐公交车都要戴口罩,到公共场所、乘坐网约车要主动扫码,违者将承担法律责任。5月16日,市人大常委会举行《许昌市人民代表大会常务委员关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》(以

下简称《决定》)解读新闻发布会,就《决定》的出台背景、意义和过程进行通报,并对《决定》的主要内容和特点进行解读。

5月15日,许昌市七届人大常委会第五十次会议表决通过了《许昌市人民代表大会常务委员关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用

场所码的决定》,用法治力量为许昌疫情防控保驾护航。

疫情常态化防控期间,规范佩戴口罩和使用场所码是“以最小的代价实现最大的防控效果”的有效举措。市人大常委会作出的《决定》具有重点突出、针对性强、重实效管用的特色,对新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴

口罩和使用场所码进行规范,用法治之力为许昌疫情防控筑起一道坚实防线。

发布会对《决定》的内容和特点进行解读。《决定》共九条,明确了任何单位和个人都应遵守疫情防控相关规定,落实规范佩戴口罩、使用场所码等措施。(下转第二版)

许昌战疫周记(二)



拨云见日,有序恢复!
统筹推进,双战双赢!

时间:5月9日中午

市疫情防控指挥部以视频形式召开第十六次会议。市委书记史根治、市长刘涛提出要求。

强调

抗疫斗争没有捷径可言,坚持就是胜利,细节决定成败,责任重在落实。要用“笨办法”、硬功夫,严格封控管控,应隔尽隔快隔,严防社区传播,确保社会面尽快清仓见底。

时间:5月9日晚

市长刘涛主持召开全市疫情防控分析研判会议。

要求

要把抓好疫情防控作为当前压倒一切的中心任务、政治任务,启动最高级别应急响应,迅速反应、全力应对,确保一个潜伏期内圈住封死扑灭疫情。

要坚持问题导向,科学精准施策,从严从紧从细从实落实各项防控措施,尽快实现社会面清零目标,确保在最短时间内圈住封死、捞干扑灭疫情。

时间:5月10日上午

市委书记史根治到魏都区暗访疫情防控工作,重点查找短板问题,提升基层防控能力。市长刘涛提出要求。

强调

要充分发挥“哨点”作用,理顺信息推送机制,加强各环节无缝衔接,做细做实群众工作,压实各级管控责任,确保用最短时间内圈住封死扑灭每一个疫情燃点。

时间:5月10日中午

市疫情防控指挥部以视频形式召开第十七次会议。市委书记史根治、市长刘涛参加。

强调

疫情防控容不得丝毫漏洞和失位,没有99.9%,只能100%。要严格社会面管控,畅通信息流转,加强核酸检测,全速隔离转运,从严压实责任,努力实现速战速决。

时间:5月10日下午

市长刘涛深入东城区、建安区,调研指导疫情防控工作。

强调

当前正是疫情防控最吃劲、最关键的阶段,务必严格封控管控,应隔尽隔快隔,快速高效切断疫情传播,确保社会面尽快清仓见底。

时间:5月10日晚

市长刘涛主持召开全市疫情防控分析研判会议。

部署

要高质量核酸检测,深入细致流调溯源,快速高效隔离转运,严格落实管控措施,确保在最短时间内打赢打好疫情防控歼灭战。

时间:5月11日上午

市长刘涛深入魏都区、东城区调研督导疫情防控工作。

要求

隔离转运要快,流调排查要细,环境消毒要专,封控管控要严,阻断社区传播风险,严防疫情扩散蔓延。

时间:5月11日晚

市长刘涛主持召开全市疫情防控工作视频调度会。

要求

要紧盯薄弱环节,聚焦重点区域,强化社会管控,守牢社区防线,为尽快打赢疫情防控攻坚战奠定坚实基础。

时间:5月12日上午

市委书记史根治到中心城区调研疫情防控工作,慰问一线医务人员。

要求

许昌疫情防控已进入最关键、最吃劲的阶段。要坚持坚持再坚持,落实落实再落实,再接再厉、一鼓作气,务必尽快实现社会面清零,用最短时间打赢疫情防控阻击战。

时间:5月12日上午

市长刘涛到中心城区部分社区、隔离点,调研指导疫情防控工作。

要求

要紧盯社区、隔离点等重点部位和薄弱环节,落实防控措施,严格规范管理,切实织密筑牢“疫”防线,打赢疫情防控阻击战。

(下转第二版)

上图:抗疫一线的护士核酸检测结束后,收到居民送的鲜花和祝福。
赵得宇 摄

文字整理 石冠兵
制图 王辉